ScHepa D15 06 Data: 02 Luglio 2015

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (3)
Realizzare in tecnologia CMOS una rete logica che esegue la funzione Y=A+BC+CD .

Nella rete realizzata modificare tutti gli NMOS in PMOS e viceversa e inoltre scambiare
reciprocamente Vpp e la massa. Determinare la funzione della nuova rete ottenuta.

ESERCIZIO N°2

6 punti (4)

Determinare il numero e I’ordine degli implicanti necessari per realizzare in forma SP ottima una
funzione combinatoria a 5 ingressi e 1 uscita in grado di segnalare con il valore 1 in uscita il fatto
che il numero di ingressi a 1 € maggiore o uguale di quello degli ingressi a 0.

ESERCIZIO N°3

6 punti (4)

Sintetizzare una rete sequenziale sincronizzata con un ingresso e una uscita, secondo il modello di
Moore, in grado di riconoscere le sequenza (non interallacciata) 110 o 001. Ogni volta che una delle

due sequenze viene riconosciuta, e solo allora, la rete pone in uscita (per un solo ciclo di clock) il
valore vero.

ESERCIZIO N°4
6 punti (3)

Nel seguente invertitore determinare Vy quando Viy = Vpp. Sisache Vpp=5V; Vi ==V, =1V;
K,=4mA/V?% K, =-0.8 mA/V~.
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ESERCIZIO N°5

8 punti (4)

Scrivere un programma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che ponga in uscita al pin B7 un
valore logico 1 se e solo se il numero dei pulsanti (collegati tra i rimanenti pin della porta B e
massa) premuti & superiore a quello dei pulsanti non premuti. E data una subroutine "configure" che
inizializza correttamente la porta B e la rende accessibile tramite la porta virtuale 0.
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